
PRO LOCO CISLAGO APS 

VERBALE DEL 27 GIUGNO 2022 

 

Il giorno 27 Giugno 2022, alle ore 20.45, presso la sede di Villa Isacchi, si è riunito il Consiglio Direttivo 

dell’Associazione Pro Loco  Cislago APS, per discutere e deliberare sul seguente o.d.g.: 

• Definizione delle proposte indicare nel CD del 6 giugno 2022 

• Varie ed eventuali 

 

 

Sono presenti: Cartabia Gianluigi - Cremascoli Maurizio  - Guzzetti Ildelfonso -  Mascoli Marco - Mazzucchelli   

Italo Fabrizio –- Rossetto Renato  

Morandi Abramo  (invitato) 

  Sono assenti: Rosalba Guzzetti – Mariarosa Morandi 

 

Presiede il Presidente ed, in assenza della Segretaria, procede anche alla verbalizzazione 

 

• Lettura e approvazione del verbale precedente  

• In apertura il Presidente relaziona sull’incontro svoltosi a Varese con le Pro Loco della provincia (all’incontro era 

presente anche il Vice Presidente): il consulente fiscale De Spirito precisa che le nuove norme avranno 

decorrenza dall’approvazione dei singoli statuti da Parte del RUNTS (2023?); per noi sarà comunque sufficiente 

tenere una contabilità separata tra attività istituzionali ed attività diverse; in sede di rendiconto di cassa (è presente 

nel sito MyUnpli), da presentare entro il 30/6 di ogni anno, occorrerà tenere presente che il ricavi delle attività 

diverse non potranno superare il 30% dei ricavi globali (la percentuale in eccesso si porta in detrazione alla 

percentuale dell’anno successivo) e il 66% dei costi globali. 

Comunque, in attesa di approvazione da parte del RUNTS, ci si comparta come abbiamo fatto finora (ad es. non è 

necessario emettere scontrini fiscali). 

• Festa della Visconta  

Marco Mascoli presenta il resoconto economico della festa: al netto delle spese abbiamo guadagnato 

1200 euro; abbiamo deciso di destinare euro 1000,00 per il restauro dell’organo. 

Nel corso della discussione si evidenzia la necessità assoluta che vengano posti dei servizi igienici; il 

Presidente si fa carico di parlarne con il Parroco e sottolinea che in assenza di tale intervento non si 

potrà svolgere la festa nel 2023. 

 

• Libro Soci 

E’ stata completata la registrazione dei soci nel sito MYUNPLI che, ci è stato confermato nell’incontro 

a Varese di cui al primo punto, essere il registro ufficiale: attualmente siamo 57 soci. 

 

• Festa Autunno 

 Si terrà il 16/10 p.v., con la partecipazione degli Alpini per la castagnata. 

Nel prossimo incontro ai primi di settembre occorrerà procedere in dettaglio per le varie iniziative: 

tesseramento 2023, lotteria, concorsi con scuole, visita guidata Chiesa Parrocchiale-Organo.... 

 

• Attività con le scuole 

✓ In merito alle schede-guida dei monumenti di Cislago, Abramo Morandi propone di coinvolgere 

le scuole nella creazione di personaggi (vita, vestiti, aneddoti...) da legare ai monumenti.  

✓ In aggiunta allo stradario per i bambini: viene proposto da Cartabia di preparare anche una 

“guida” per i cortili (invitare a farsene carico Silvio Lanzani) ed una guida delle strade vicinali e 

consortili; di queste ultimi si fa carico Maurizio Cremascoli 



 

• Varie 

o Il Presidente comunica che ha fatto preparare n. 15 pettorine azzurre con la scritta “PRO LOCO 

CISLAGO”; si sta lavorando per avere anche a disposizione delle magliette da distribuire, ad 

esempio,  al momento del tesseramento 

o Abbiamo avuto l’assenso di Riccardo Rimoldi ad utilizzare, come Pro Loco, la pagina Facebook 

“Cislago sparita da ricordare”;  lo stesso si è detto disponibile a costruire un nuovo sito web per 

la Pro Loco. 

o In conclusione, a seguito scambio di post nel gruppo whatsapp su alcune problematiche legate 

all’ambiente, il Presidente fa presente l’opportunità che venga mantenuta con forza la funzione 

di “promozione sociale”, come indicato all’art. 2 punto 2.1 dello Statuto: “la Pro Loco opera 

attivamente a favore dello sviluppo sociale e turistico del Comune di Cislago e svolge la propria 

attività ai fini di promozione turistica e della valorizzazione delle realtà e delle potenzialità 

naturalistiche, culturali, storiche e sociali del territorio”. 

Certo è compito della Pro Loco promuovere eventi quali passeggiate organizzate e pensare ad 

attività di salvaguardia: a tal fine potrebbe essere opportuno prevedere uno spazio nella festa di 

Autunno che illustri la situazione ambientale in Cislago.  

Per quanto ovvio, è lasciata ad ogni singolo socio la possibilità di prendere, a livello personale, 

tutte le iniziative che ritenga opportuno a sostegno delle proprie posizioni. 

 

• Prossimo incontro CD il 5 settembre alle ore 21:00 con il seguente OdG: 

 

➢ Programma 2023 

➢ Festa dell’Autunno 

➢ Varie ed eventuali 

 
Alle ore   23.00    terminata la discussione la seduta è tolta. 

 

                                    Il Presidente     

        I.F. Mazzucchelli 


